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驗光生考試參考題庫 

(以下模擬試題由中山醫學大學視光系提供) 

1. (    )角膜、房水、玻璃體及下列何者稱為屈光介質? 

A、角膜上皮     B、角膜內皮        C、水晶體     D、視網膜 

2. (    ) 何者是最常見的色覺障礙?     

A、紅、藍色盲     B、紅、綠色盲     C、紅、黃色盲     D、藍、黃色盲 

3. (    ) 全色盲是指喪失幾種顏色辨別力?    

A、一種     B、二種     C、三種     D、四種 

4. (    ) 下列何種顏色完全反射光線的物體呈現? 

A、黑色     B、白色        C、綠色     D、黃色 

5. (    )遠視力小於 1.0；近視力 1.0 時眼的屈光狀態大致為何種狀況? 

A、遠視眼或複性散光    B、近視眼或複性散光  C、遠視眼或近視散

光     D、近視眼或近視散光 

6. (    ) 眼睛調節作用的兩個因素是? 

A、水晶體的厚度及眼角膜細胞數目    B、水晶體的大小 及視網膜厚度  C、

水晶體的可塑性及睫狀肌的收縮力量   D、睫狀肌的收縮力量及視網膜厚度 

7. (    ) 有關近視眼的遠點與近點描述何者正確? 

A、均在眼球前方   B、均在眼球後方    C、均在眼球前方，但相差 1 公尺 

D、均在眼球前方，但相差 10 公尺 

8. (    )儘早發現 12 歲以下兒童屈光參差的矯正原則是? 

A、矯正一半     B、部分矯正     C、矯正 1／3     D、全部矯正 

9. (    )先天性色覺障礙的發生率為？ 

  A、男多於女     B、女多於男     C、男同於女    D、與性別無關 

10. (    )遠近視力都大於 1.0 時眼的屈光狀態大約為？ 

A、正視眼     B、近視眼 C、遠視眼     D、正視或輕度遠視 

11. (    )何者是決定近視眼調節範圍的因素？ 

A、近點     B、遠點     C、中點     D、遠點與近點 

12. (    )隱形眼鏡護理液過敏反應的最常發生的原因為？ 

A、對 Ca+過敏     B、對 Na+過敏     C、對 C1-過敏     D、對防腐劑過敏 

13. (    )關於多功能(全效)護理液，下列何者正確？ 

A、開瓶後可使用 1 個月    B、開瓶後可使用 3 個月   C、開瓶前可保存 1 年    D、

開瓶前可保存 2 年 

14. (    ) 何者是人眼的最小視角？    

A、20′     B、10′     C、2′     D、1′ 

15. (    )軟性隱形眼鏡配戴過鬆的表現為？ 

A、鏡片重定速度過快     B、鏡片重定速度過慢   C、與鏡片重定速度無

關     D、以上皆非 
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16. (    )能改變光束的方向，而不改變其聚散度的透鏡為？ 

    A、正透鏡     B、負透鏡     C、柱鏡     D、稜鏡 

17. (    )色覺障礙包括何者？ 

    A、色盲     B、色散     C、色盲與色弱     D、全色盲 

18. (    ) 何者是水晶體調節的動力來源？ 

A、瞳孔括約肌     B、瞳孔開大肌     C、睫狀肌    D、眼外肌 

19. (    )用 lmm 針孔鏡檢查眼睛時，若該眼睛視力不變，則該眼為? 

    A、近視     B、遠視     C、散光     D、完全矯正眼 

20. (    ) 某患者驗光處方為－2.00DS／－5.00DC×090，但戴後不適，欲減少

散光度數，應選擇以下那種處方最為合理？ 

A、－2.50DS／－4.50DC×090       B、－3.00DS／－3.00DC×090 

C、－3.00DS／－3.00DC×180     D、－3.50DS／－2.50DC×180 

21. (    )測得某人眼睛，遠點在眼前 67cm，則此人眼為？ 

A、正視     B、—1.50DS 近視     C、－1.75DS 近視     D、－2.00DS 近視 

22. (    )測得某老花患者，近點為眼前 0.5 公尺，而此人遠用鏡度為+2.00DS，

則其近用度數應為？ 

    A、+3.00D     B、+3.50D     C、+4.00D     D、+4.50D 

23. (    )SCL 戴後檢查覆蓋度，是指鏡片必須蓋住角膜的多少才算合格? 

    A、1／4     B、1／2     C、2／3     D、全部 

24. (    )某患者配戴隱形眼鏡，試戴時選 SCL 的基弧為 8.3mm，直徑 13.5mm

但戴後檢查鬆緊度時發現過緊，移動度小，此時應選以下那組試戴為好? 

A、基弧 8.6，直徑 13.5mm   B、基弧 8.6，直徑 14mm   C、基弧 8.9，直徑

14mm   D、基弧 8.9，直徑 14.5mm 

25. (    )散光眼的遠點在? 

A、無限遠   B、眼後有限距離     C、眼前有限距離   D、無法確定 

26. (    )在視光學中一般認為：透過完全矯正，矯正視力達不到何者時，稱

為弱視眼? 

A、0.3     B、0.5     C、0.8     D、1.0 

27. (    ) 使用交叉圓柱鏡比較前後兩面清晰度是否相同時，需注意甚麼? 

A、兩面一定要同樣清楚     B、兩面一定要同樣模糊     C、同樣模糊與

同樣清楚均可   D、一面清楚一面模糊即可 

28. (    )遠、近視力均 <1.0 時，眼的屈光狀態大致為? 

A、遠視、複性遠散或有眼疾    B、近視、複性遠散或有眼疾    C、近視、

複性近散或有眼疾      D、近視、近視散光或有眼疾 

29. (    ) 某人為正視眼，如近點為 20cm，那麼他的調節範圍為? 

A、10～20cm     B、20～30cm     C、20～∞cm    D、0～∞cm 

30. (    ) 柱鏡軸位在 75°時，則其屈光度數在? 

A、15°     B、165°       C、90°     D、125° 
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31. (    ) 漸進多焦鏡加入度(ADD)的量越大時，則何者越大? 

    A、遠用區越大     B、近用區越大     C、稜鏡越大     D、每側像差越大 

32. (    )老花眼驗配是以何者為基礎？    

    A、矯正視力達到 0.8     B、遠用屈光狀態的矯正    C、近用屈光狀態的矯

正    D、矯正視力達到 1.0  

33. (    )鏡架前傾角是為了何種目的? 

    A、外觀美觀     B、配戴舒適    C、擴大看遠區視野     D、擴大看近及中

間區的視野。 

34. (    ) 驗光檢查散光患者，霧視後，則兩條焦線必須在? 

    A、視網膜上     B、視網膜後     C、跨視網膜前後  D、視網膜前 

35. (    ) 雙眼視力平衡是為了? 

    A、單眼達到最佳視力   B、雙眼達到最佳視力   C、等同雙眼視力   D、

達到清晰、舒適用眼，避免視疲勞 

36. (    )造成隱形眼鏡沉澱物量比較大的材料是何者？ 

     A、低含水、非離子性     B、低含水、離子性    C、高含水、離子性     D、

高含水、非離子性 

37. (    )軟式隱形眼鏡配適過緊時應如何處置? 

    A、增加鏡片厚度     B、增加鏡片直徑   C、增加鏡片曲率半徑   D、減

小鏡片曲率半徑 

38. (    )近反射的三聯運動是指甚麼? 

    A、調節、集合、瞳孔縮小  B、調節、集合、瞳孔開大  C、調節、前移、

瞳孔開大  D、調節、前移、瞳孔縮小 

39. (    )如果最佳矯正視力為 0.8，那麼雙眼平衡時應選擇那一行為視標? 

    A、0.2   B、0.5   C、0.6   D、1.0 

40. (    )何者是隱形眼鏡沉澱物的最主要來源? 

A、 空氣  B、隱形眼鏡鏡片  C、眼內  D、淚液 

 

(以下模擬試題由樹人醫護管理專科學校視光科提供) 

41.  (    )膜薄光學是利用光的 (A)干涉 (B)繞(衍)射 (C)偏振 (D)直線可逆 的

特性？ 

42. (    ) (A)球面鏡 (B)柱面鏡 (C)環曲面鏡 (D)稜鏡 會使物的成像產生移位

的現象。 

43. (    )散光的度數越高則散光軸就要越 (A)無影響 (B)模糊 (C)越高 (D) 

精確。 

44. (    )如將眼浸在水中看物是模糊的，因為此時的視覺狀態是 (A)高度近視 

(B)高度遠視 (C)高度亂視 (D)高度斜視。 
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45. (    )Gullstrand 簡化眼的總屈光度約為多少？(A)67.30 (B)65.10 (C)62.5 

(D)58.64。 

46. (    )人類的眼睛對哪一波長的光覺最敏銳？(A)444 (B)500 (C)555 (D)615  

nm。 

47. (    )各種色光之中最理想之照明是 (A)藍色 (B)紅色 (C)綠色 (D)白色 

光。 

48. (    )靜態視網膜鏡檢影法的目的是找到被檢查眼的 (A) 近點 (B) 遠點 

(C) 調節力 (D) 幅湊近點。 

49. (    )實施視網膜檢影鏡檢影法時，平行光束垂直狀態，朝左右方向（180

°）擺動，這是檢查眼睛  (A) 水平方向 (B) 斜方向 (C) 垂直方向 (D) 全

部方向 的屈折狀態. 

50. (    )在 50 公分處的靜態網膜鏡檢影術完成中和之後，檢查者若退至 67

公分處，應可見到患者的網膜反射變成  (A) 中和 (B)順動 (C) 逆動 (D) 

沒有反射. 

51. (    )自覺式驗光中測量散光的方法有  (A) 鐘面圖 (B) 交叉圓柱鏡 (C) 

裂孔板 (D)以上皆是 

52. (    )健康眼睛使用鐘面圖測量散光時，視力最適當的情況是： (A) 0.1～

0.2 (B) 0.5～0.7 (C) 1.0～1.2 (D) 以上皆是 

53. (    )自覺式驗光中，散光軸度和度數比較精確的測量方法是 (A)散光圖 

(B) 視力平衡 (C)交叉圓柱鏡 (D) 雲霧法。 

54. (    )以角膜弧度儀測得患者水平與垂直的屈光度不同，此二者的差值為  

(A) 眼睛的全散光(B)晶體散光(C)眼內散光(D) 角膜散光。 

55. (    )網膜鏡可以調整成 (A)發散光 (B)平行光 (C)收斂光 (D)以上皆是。 

56. (    )檢影法是觀察被檢查者哪一部位的反射光動態？(A)角膜 (B)水晶體 

(C)玻璃體 (D)視網膜。 

57. (    )網膜鏡的檢查距離若為 50cm 時出現中合現象則此眼為(A)近視 500

度 (B)近視 200 度 (C)遠視 500 度 (D)遠視 200 度。 

58. (    )使用網模鏡時以右眼檢查被檢者右眼時以 (A)左手 (B)右手 (C)雙手 

執網膜鏡。 

59. (    )將網膜鏡的線條光旋轉 360 度若網膜的反射光出現(A)斷裂 (B)粗細 

(C)歪斜 (D)以上皆是  現象則此眼有散光現象。 
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60. (    )網膜鏡使用平行光於 50cm 處檢眼，若出現逆動之反射光則此眼可能

是(A)正視眼 (B)遠視眼 (C)近視 300 度 (D)近視 200 度。 

61. (    )檢影法屬於(A)他覺式 (B)自覺式 (C)隨意式 (D)主觀式  驗光法。 

62. (    )使用網膜鏡檢眼時必須確定被檢查者的水晶體之調節為(A)最大 (B)

中等 (C)為零 (D)以上皆非。 

63. (    )以平行光實施靜態視網膜鏡檢影法時，若發現被檢眼的瞳孔反射光

呈現“順動”，須往何種度數的方向加入鏡片才能將其中和：(A)“+” (B) 

“–”(C) “+,–”都可以。 

64. (    )以角膜弧度儀測得患者水平與垂直的屈光度不同，此二者的差值

為：(A)角膜散光(B)晶體散光(C)眼內散光(D)眼睛的全散光。 

65. (    )鏡片驗度儀可以測量(A)球面度數 (B)散光度數 (C)稜鏡度 (D)以上

皆可。 

66. (    )右圖(1)視標使用於 (A)檢查近視 (B)檢查散光 (C)立體視測量 

 (D)不等像測量。                                                      圖(1)                

67. (    )右圖(2)視標使用於 (A)檢查有無散光 (B)測量散光度數 (C)測量散

光軸度 (D)以上皆是。   

68. (    )5 公尺的標準視力表，一眼在 2 公尺處才能讀出 0.1 視標，則此眼的 

視力為 (A) 0.1 (B)0 .4 (C) 0.04  (D)0.08。                                 圖(2)             

69. (    )在自覺式驗光中單眼球面度數確認以何種方式測試？(A)交叉圓柱鏡

測試 (B)紅綠測試 (C)馬篤氏鏡測試 (D)偏光鏡片測試。 

70. (    ) (A)交叉圓柱鏡測試 (B)紅綠測試 (C)馬篤氏鏡測試 (D)偏光鏡片測

試 可以精確測出散光軸向與度數。                                                                                 

71. (    )綜合驗光機的球面度數是幾度一跳？(A)100 (B)75 (C)50 (D)25。 

72. (    )近視眼的遠奌在眼球之 (A)前 (B)後 (C)中心窩 

73. (    )遠視眼的眼軸長比正視眼 (A)長 (B)短 (C)相同 

74. (    )近視眼的眼軸長比正視眼 (A)長 (B)短 (C)相同 

75. (    )近視性散光軸的方向距視網膜 (A)最近 (B)最遠 (C)以上皆非 

76. (    )十字表示法中近視性散光軸的方向在度數 (A)多的方向 (B)少的方

向 (C)以上皆非 

77. (    )交叉圓柱鏡的紅奌方向 (A)正軸 (B)負軸 (C)中間軸 

78. (    )綜合驗光機(的原文為：(A)Slit Lamp (B)Phoropter (C)Retinaoscope 
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(D)Keratometer。 

79. (    )醫院常用何種光線來殺菌消毒？(A)紅光 (B)紅外線 (C)紫光 (D)紫

外線。 

80. (    )因光的波長不同，則所對應之折射率之值也不同，此即發生所謂的 

(A)反射 (B)折射 (C)色散 (D)全反射。 

(以下模擬試題由元培科技大學視光系提供) 

81. (    )單純性近視需使用何種鏡片矯正? (A)凹透鏡 (B)凸透鏡 (C)柱面鏡 

(D)以上皆是 

82. (    )下列何者屬於自覺式驗光? (A)電腦驗光儀 (B)靜態視網膜鏡檢影法 

(C)綜合驗光儀檢查法 (D)以上皆非 

83. (    )視網膜檢影法是屬於 (A)自覺式驗光 (B)他覺式驗光 (C)以上皆是 

(D)以上皆非 

84. (    )屈光度數為 -2.00D 則患者之遠點為  (A)40cm (B)33cm (C)50cm 

(D)25cm 

85. (    )處方-2.75 +1.50 X180 可以轉換成 (A) -2.75 -1.25 X090 (B) -1.25+1.25 

X090 (C) -1.25 -1.50 X090 (D) +2.75 -1.50 X090 

86. (    )下列何者測驗無法檢查出眼位偏離?(A) Cover Test (B)Jackson Cross 

Cylinder (C)Maddox Rod (D)Von Grafe 

87. (    )以下何者不屬於屈光異常? (A)老花 (B)近視 (C)遠視 (D)散光 

88. (    )近視眼是指眼睛在調節完全放鬆的情況下，無限遠的景物聚焦成像

在視網膜 (A)前方 (B)後方 (C)正上方 (D)兩側 

89. (    )紅綠雙色測試中，當紅色內的字比綠色內的字清楚時，表示影像落

在 (A)網膜前 (B)網膜後 (C)網膜上 (D)以上皆非 

90. (    )下列何者為自覺式驗光法？(A)自動驗光機 (B)靜態視網膜鏡 (C)綜

合驗光儀 (D)動態視網膜鏡 

91. (    )在使用視網膜鏡檢影法時，若工作距離為50cm時，需要放多少的工

作度數？(A)+1.50 (B)-1.50 (C) +2.00 (D)-2.00 

92. (    )使用視網膜鏡尋找中和點時，哪一種反射光代表越接近中和點了? (A)

越暗 (B)移動速度越快 (C)越寬 (D)以上皆非 

93. (    )最大屈光度在水平方向是屬於 (A)順規散光 (B)逆規散光 (C)斜散 

(D)不規則散光 

94. (    )眼球總散光是 (A)角膜散光與眼內散光相加 (B)角膜散光與眼內散

光相減 (C)以上皆非 (D)以上皆是 

95. (    )屈折性近視是指 (A)角膜屈折力過大 (B)水晶體屈折力過大 (C) 角

膜屈折力過小 (B)水晶體屈折力過小 

96. (    )睫狀肌在正常狀態下的張力可以消除部分的遠視，稱為 (A)全遠視 

(B)顯性遠視 (C)隱性遠視 (D)以上皆非 
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97. (    )下述何者會造成遠距外斜位? (A)聚合不足 (B)聚合過度 (C)開散過

度 (D)開散不足 

98. (    )常見治療弱視的方法是 (A)遮蓋治療 (B)手術治療 (C)藥物治療 (D)

以上皆是 

99. (    )下列何者不是看近物時眼球產生的生理變化 (A) 集視(Converge) (B) 

調節 (C)瞳孔擴大 (D) 以上皆非 

100. (    )色覺是由視網膜上的 (A)錐狀細胞 (B)雙極細胞 (C)桿狀細胞 (D)色

素上皮層 負責 

101. (    )調節幅度測驗的方法 (A)Push-up (B)NRA (C)兩者皆是 (D)兩者皆非 

102. (    )使用clock dial (散光鐘面圖)檢查散光軸度時，患者表示最清楚的軸線

為6點鐘方向，則散光軸為 (A)水平方向(B)垂直方向 (C)45度方向 (D)135

度方向 

103. (    )假性近視屬於 (A)屈光異常 (B)調節異常 (C)固視異常 (D)以上皆非 

 

(以下模擬試題由中臺科技大學視光學系提供) 

104. (    )以近距離視力表測量客人看近的視力時，通常將視力表置於客人前

幾公分？(A)40 公分 (B)30 公分 (C)50 公分 (D)20 公分 

105. (    )球柱面處方的記錄順序應為(A)散光度數、散光軸度、球面度數 (B)

球面度數、散光軸度、散光度數 (C)球面度數、散光度數、散光軸度 (D)

散光軸度、球面度數、散光度數 

106. (    )若您從德國訂製蔡司鏡片，鏡片袋上的度數是-3.50+1.00X90°，請問

其 負 散 光 型 式 的 度 數 應 為 ： (A)-3.50-1.00X90 °  (B)-3.50+1.00X180 ° 

(C)-2.50-1.00X90° (D)-2.50-1.00X180° 

107. (    )近視是指當眼睛在完全放鬆無調節時，從無限遠方來的平行光線或

遠方物體聚焦於視網膜(A)上 (B)前 (C)後 (D)以上皆非 

108. (    )若一正視者看 33 公分距離時，需使用 3.00D 的調節力；請問若遠視

度數+2.00D 的客人，同樣看 33 公分距離時，要用多少的調節力？(A)5.00D 

(B)3.00D (C)1.00D (D)2.00D 

 

109. (    )請問上圖的散光類型是？(A)遠視性單性散光 (B)近視性單性散光 
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(C)遠視性複性散光 (D)近視視單性散光 

110. (    )當您利用時鐘法讓患者看放射狀的圖表時，若客人覺得 12 點與 6 點

的方向較明顯或較黑，則此人的散光軸度為：(A)180° (B)30° (C)60° (D)90° 

111. (    )交替遮蓋測驗中，當遮眼板移除時，若您看到客人的眼位向內移動，

代表此人有(A)外斜 (B)內斜 (C)上斜 (D)下斜 

112. (    )隱形眼鏡的處方應包含：(A)度數(B)基弧(C)直徑(D)以上皆是 

113. (    )若客人眼鏡的處方為：-3.50 -2.00 X 90°，角膜 K 值為：7.85@90°

(43.00D)、7.85@180°(43.00D)，則此人的散光度數來自(A)角膜(B)晶體(C)視

網膜(D)鞏膜 

114. (    )下列那些方法可用來評估淚液層的質或量？(A)希曼氏淚液檢查(B)

淚液破裂時間檢查(C)苯酚紅色細線淚液試驗(D)以上皆可 

115. (    )以裂隙燈顯微鏡評估 RGP 配適時，可用(A)黃色(B)紅色(C)綠色(D)藍

色濾光片加強螢光對比 

116. (    )RGP 鏡片基弧太陡時，您會觀察到下列何種現象？(A)看到均勻、薄

的螢光淚液層(B)鏡片光學區呈黑色(C)染色聚集於鏡片中央部分(D)以上皆

非 

117. (    )若以 0 代表差、1 代表中等、2 代表很好，則下列敍述何者有誤？

(A)PMMA 對角膜健康為 2、一般軟式鏡片為 0、透氣硬式為 1(B)PMMA 矯

正視力為 2、一般軟式為 1、透氣硬式為 2(C)PMMA 矯正角膜散光為 2、一

般軟式鏡片為 0、透氣硬式為 2(D)PMMA 的適應時間為 0、一般軟式鏡片

為 2、透氣硬式為 1 

118. (    )下列關於角膜弧度的敍述，何者錯誤？(A)角膜弧度儀可量出角膜中

央 3.0 mm 的曲率/曲率半徑 (B)可以曲率 D 或曲率半徑 mm 表示 (C)曲率半

徑越大代表角膜弧度越陡 (D)曲率越大代表角膜弧度越陡 

119. (    )下列何種運動不適合戴 RGP？(A)碰撞型運動，如拳擊(B)高危險運

動：如極限運動(C)有粉塵的運動環境(D)以上皆是 

120. (    )使用裂隙燈可觀察到下列何種情形？(A)角膜新生血管 (B)角膜刮傷 

(C)眼瞼緣有結痂 (D)以上皆是 

121. (    )以下那些是 RGP 鏡片配戴適應期的症狀？(A)流淚 (B)偶而會感到視

力模糊及不穩定(C)怕光 (D)以上皆是 

122. (    )根據 Holden 及 Mertz 的研究，日戴型鏡片最低的 DK/t 應為？(A)87 

(B)24 (C)125 (D)48 

123. (    )下列關於角膜形狀與RGP的敍述何者錯誤？(A)RGP的設計讓鏡片的

中央和角膜平行(B)RGP 的設計讓周邊翹起，可促進淚水交換(C)角膜的形

狀由中間到周邊逐漸變陡(D)配戴 RGP 眨眼時，鏡片滑動可讓淚水交換 

(以下模擬試題由仁德醫護管理專科學校視光科提供) 

124. (    )一個 10Δ的稜鏡能使光線在 4公尺處偏移多少距離？A.4cm  B.40cm  

C.2.5cm  D.25cm 
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125. (    )一焦距為 50cm 的鏡片，其屈光度為？A.0.02D  B.0.20D  C.2.00D  

D.20.00D 

126. (  )+2.00+2.00X60 轉 換 為 負 散 光 的 形 式 為 ？ A.+2.00-2.00X60  

B.+4.00-2.00X150  C.+4.00-2.00X60  D. +4.00-2.00X30 

127. (    )近視-4.00D 的眼睛，遠點位於何處？A.無限遠  B.眼前 25cm  C.眼後

25cm  D. 眼前 4m 

128. (    )自覺式檢查中所檢查出來的遠視為？A.隱性遠視  B.顯性遠視  C.

隨意遠視 D.絕對遠視 

129. (    )PL-2.00X165 屬於何種散光？A.順散光  B.逆散光  C.斜散光 

130. (    )+1.00+2.00X180 兩條焦線與視網膜的相關位置？A.一條在前，一條在

後  B.兩條都在後  C.兩條都在前 

131. (    )眼球屈光系統中負責最大屈光力的是？A.角膜  B.虹膜  C.水晶體  

D.視網膜 

132. (    )下列何者不是非正視眼？A.近視  B.遠視  C.散光  D.老花 

133. (    )離子性低含水量的水膠 SCL 屬於 FDA 分類的第幾類？ A.第一類 B.

第二類 C.第三類 D 第四類 

134. (    )水膠軟式隱形眼鏡的含水量越高，DK 值 A.越高 B.越低 C.不變 

135. (    )透氧係數 DK 的 D 代表 A.擴散係數 B.溶解係數 C.膨脹係數 

136. (    )淚膜破裂時間 TBUT 少於多少即為不正常？A.5 秒 B.10 秒 C.15 秒 

D.20 秒 

137. (    )接觸角(濕潤角)越大，表示鏡片表面親水性? A.越好 B.越差 

138. (    )眼鏡片多層膜減反射的原理何者為非？A.光的波動性  B.干涉  C.

繞射 

139. (    )鏡片色散的程度與阿貝數成 A.正比 B.反比 C.無關 

140. (    )挑選鏡片時應考慮 A.屈折率 B.比重 C.阿貝數 D.以上皆是 

 

141. (    )一片-10.00D 凹透鏡，前表面屈光度為+2.00D，若不考慮厚度，請問

後表面屈光度為多少？ A.-8.00D B.-10.00D  C.-12.00D 

142. (    )紅綠測試時，若紅色那一邊的視標較清楚，應加入A.-0.25D  B.+0.25D 

143. (    )每一個患者於病歷完成後的第一個檢查項目是？ A.測量視力 B.測

量調節 C.驗光 D.測量眼壓 

 

(以下模擬試題由中華醫事科技大學視光系提供) 

144. (      ) 鏡片處方的要點為球面、柱鏡和軸，測量這些鏡片的度數要使用 

(A)焦度計 (B)電腦驗光機 (C)弧度儀 (D)檢影鏡。  

145. (      ) 當使用焦度計時首先要校準 (A)物鏡 (B) 接目鏡 (C) 柱鏡(D)放

大鏡  以確保讀數的精準。  

146. (      ) 在使用焦度計量取一付眼鏡片處方時，應該先從度數 (A)最弱 (B)
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最强 (C)平均 (D)隨便  那一眼的鏡片開始 (度數要從 90 度子午線取得比

較) 

147. (      ) 在使用焦度計量取一付眼鏡片處方時如果無法明顯知道哪片鏡

片度數較高或是預期兩片鏡片度數相同，則從(A) 右眼 (B)左眼 (C)隨便 

(D)以上皆可  量起。  

148. (      ) 要測量雙光鏡片的附加度數(Add)時，要讓鏡片的 (A)側面 (B)後

表面 (C)前表面 (D)依個人習慣處理    對著焦度計的窺孔。 

149. (      ) 用正常方法從鏡片背面測量所得的度數為 (A)背頂點度數 (B)前

頂點度數 (C)正頂點度數(D)負頂點度數 

150. (      ) 若一片鏡片的背頂點度數軸為 30 度，當翻轉後在前頂點顯示成(A) 

120 度 (B) 60 度 (C) 90 度 (D)150 度 。 

151. (      ) 常見的平頂子片型式又稱為(A)R 型 (B) B 型 (C) K 型 (D)D 型  

子片 

152. (      ) 當要重置一片單光鏡片時，應該要測量另一片舊鏡片的 MRP 高

度.新鏡片的 MRP 高度必須(A)高於 (B) 低於 (C) 等於 (D) 配合  原留的

另一片鏡片 

153. (      ) 依据 ANSI 的標準,對大部份的鏡片而言允許公差值為 ±0.12 D. 

度數愈高允許公差值(A) 愈大 (B)愈小 (C)沒差 (D)以上皆非  

154. (      ) 柱鏡軸的公差乃依據(A)球面度數 (B)柱鏡度數 (C)二分之一球面

度數(D) 二分之一柱鏡度數    而定.對 1.50D 或以上的柱鏡其偏差值只能

到 2 度 

155. (      ) 在焦度計中如果標的不在中心而在接目鏡細線交义的上方或下

方,則此鏡片出現非必要的 (A)正透鏡 (B)負透鏡 (C)垂直稜鏡 (D) 水平稜

鏡 

156. (      ) ANS1 的垂直稜鏡公差值 (A) 稜鏡量 0.33Δ (B) 稜鏡量在 

0.25Δ(C) 稜鏡量在 0.5Δ(D) 稜鏡量在 0.12Δ    以內 

157. (      ) 左右眼的水平稜鏡量相加,公差值不可超出 (A) 3 分之 2 稜鏡 (B) 

4 分之 3 稜鏡(C) 2 分之 1 稜鏡(D) 3 分之 1 稜鏡 

158. (      ) 加熱鏡架時, (A) 不得鬆開鉸鏈 (B) 要盡量上緊鉸鏈 (C) 不要管

鉸鏈 (D) 要盡量鬆開鉸鏈並大幅抓持鏡架的鏡脚側  

159. (      ) 鏡片扭轉鉗可用來矯正旋轉的鏡片,首先將鏡架加熱並且檢查鏡

片和鉗子確定所有的表面是熱的且 (A) 鬆開的 (B) 蹦緊的 (C) 沒差 (D)

以上皆非 

160. (      ) 為了避免可能錯誤地妨礙校準區, 加熱鏡架時要在(A)鏡框面 (B)

鏡脚 (C) 整付眼鏡 (D)需要調整的區域   加熱 

161. (      ) 所謂水平校正四點接觸校正測試,是指(A) 框面兩脚側與鼻端側

(B) 兩框面頂點與兩脚彎頂點(C) 兩框面底端與兩脚尾端點 (D)以上皆是 
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162. (      ) 對標準校正而言鏡脚過度張開超過(A) 90 (B) 95 (C)100 (D)105  

度就稱為過度張開 

163. (      ) 兩鼻墊彼此的上部必須比下方靠得更近,標準校正時彼此相對各

自成約 (A)45 (B)35 (C)30 (D) 20   度角 

164. (      ) 當光穿過一個鏡片的(A) 圓心 (B) 光心 (C) 重心 (D)以上皆是   

時不會偏折  

165. (      ) 一個稜鏡底可被置放於(A)上 (B)內 (C)外 (D)任何所需  的方向 

166. (      ) 右眼訂作了一片 +4.00D 的球面鏡片而且處方中也指定 2 Δ 底

朝外,此鏡片必需如何偏心才能得到正確的稜鏡量 (A) 向外偏心 5 mm (B) 

向內偏心 5 mm (C) 向外偏心 2mm (D) 向內偏心 2 mm 

167. (      ) 遠用度數與附加度數的混合淨值稱為(A) 近用加入度 (B)近方附

加度 (C) Add  (D)近方度數    或近用處方. 

168. (      ) 子片的最長垂直尺寸稱為子片深.子片高度則是依鏡片裝框的位

置從子片頂到(A)瞳孔垂直下方與鏡框下緣交接處 (B) 鏡框最下緣 (C)以

上皆非 (D) B+C   的垂直高度.  
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解答： 

1. C 2. B 3. B 4. B 5. B 6. C 7. A 8. D 9. A 10. D 

11. D 12. D 13. B 14. D 15. A 16. D 17. C 18. C 19. D 20. B 

21. B 22. C 23. D 24. A 25. D 26. C 27. C 28. A 29. C 30. B 

31. D 32. B 33. D 34. D 35. D 36. C 37. C 38. A 39. C 40. D 

41. A 42. D 43.D 44. B 45. D 46. C 47. D 48. B 49. A 50. C 

51. D 52. B 53.C 54. D 55. D 56. D 57. B 58. B 59. D 60. C 

61 .A 62. C 63.A 64. A 65. D 66. D 67. C 68. C 69. B 70. A 

71. D 72. A 73.B 74. A 75. B 76. B 77. B 78. B 79. D 80. C 

81. A 82. C 83. B 84. C 85. C 86. B 87. A 88. A 89. A 90. C 

91. C 92. C 93. B 94. A 95. A 96. C 97. C 98. A 99. C 100. A 

101. C 102. A 103.B 104. A 105. C 106. D 107. B 108. A 109. B 110. A 

111. A 112. D 113.B 114.D 115. A 116. C 117. A 118. C 119. D 120. D 

121. D 122. B 123.C 124. B 125. C 126. B 127. B 128. B 129. A 130. B 

131. A 132. D 133.C 134.A 135. A 136. B 137. B 138. C 139. B 140. D 

141. C 142. A 143.A 144.A 145. B 146. B 147. A 148. C 149.A 150.D 

151.D 152. 153.A 154.B 155.C 156.A 157.A 158.D 159.A 160.D  

161.A 162.B 163.D 164.B 165.D 166.A 167.D 168.B   

 


